

**Proces-verbal al ședinței ordinare a Consiliului Local al comunei Ruginoasa din
data de 26.06.2025**

Ședința este deschisă de către dl. Marius-Ioan Ciobanu, președintele ales de ședință, care este informat de către secretarul general că la ședință sunt prezenți 10 din cei 11 consilieri locali în funcție (absent motivat dl. Mihai Mitrea) și există cvorumul necesar pentru desfășurarea ședinței.

Președintele de ședință dă citire Dispoziției primarului comunei nr. 33 din 20.06.2025 privind convocarea Consiliului Local al comunei Ruginoasa în ședință ordinară și supune la vot proiectul ordinii de zi propuse de către primarul comunei.

Nu sunt obiecții și cu unanimitate de voturi se aprobă ordinea de zi în forma propusă de către primarul comunei.

Se trece la punctul I al ordinii de zi „Aprobarea procesului-verbal al ședinței ordinare a Consiliului Local din data de 30.05.2025”.

Nu există obiecții și cu 10 voturi „pentru” este aprobat procesul-verbal al ședinței ordinare a Consiliului Local al comunei Ruginoasa din data de 30.05.2025.

Secretarul general aduce la cunoștință cvorumul și majoritățile necesare pentru adoptarea hotărârilor, astfel:

1. Hotărâre privind acordarea unui mandat special pentru aprobarea strategiei tarifare revizuită aferentă planului de afaceri actualizat, a strategiei privind redevența și a formulei de ajustare tarifară - majoritate absolută, respectiv 6 voturi;
2. Hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici pentru obiectivul de investiții „Modernizare drumuri de interes local în comuna Ruginoasa, județul Neamț” – majoritate absolută, respectiv 6 voturi;
3. Hotărâre privind aprobarea studiului de fezabilitate și a indicatorilor tehnico-economici pentru obiectivul de investiții: „Achiziție sisteme ITS și TIC pentru îmbunătățirea mobilității locale în comuna Ruginoasa, județul Neamț” – majoritate absolută, respectiv 6 voturi;

4. Hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului comunei Ruginoasa pentru anul 2025 – majoritate absolută, respectiv 6 voturi;
5. Hotărâre privind aprobarea tăierii unor arbori situați pe domeniul public al comunei Ruginoasa – majoritate absolută, respectiv 6 voturi;

Secretarul general aduce în atenția membrilor Consiliului Local, prevederile art. 228 din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul Administrativ, prevederi referitoare la regimul general aplicabil conflictului de interese pentru aleșii locali.

Se trece la punctul II 1) al ordinii de zi „Proiect de hotărâre privind acordarea unui mandat special pentru aprobarea strategiei tarifare revizuită aferentă planului de afaceri actualizat, a strategiei privind redevența și a formulei de ajustare tarifară”.

Este prezentată adresa nr. 73 din 28.05.2025 emisă de către Asociația de Dezvoltare Intercomunitară „AQUA NEAMȚ”, adresa nr. 9730 din 26.05.2025 emisă de către Compania Județeană APA SERV S.A., adresa nr. 118 din 14.01.2025 emisă de către Autoritatea Națională de Reglementare pentru Serviciile Comunitare de Utilități Publice, Avizul conform nr. 2756 din 26.05.2025 emis de către Autoritatea Națională de Reglementare pentru Serviciile Comunitare de Utilități Publice pentru strategia de tarifare revizuită aferentă planului de afaceri actualizat pentru investițiile în infrastructura de apă și apă uzată dezvoltate de operatorul regional Compania Județeană APA SERV S.A. Neamț, județul Neamț, referatul de aprobare nr. 1810 din 17.06.2025 înaintat de către primarul comunei, raportul de specialitate nr. 1811 din 17.06.2025 întocmit de către compartimentul de specialitate, proiectul de hotărâre inițiat și avizele favorabile ale Comisiei pentru administrație publică locală, juridică și urbanism și ale Comisiei de buget-finanțe.

Dl. Miluc Grigoraș – primarul comunei precizează că potrivit dispozițiilor art. 17, pct. 29, 30 și 31 din Contractul de delegare a gestiunii serviciilor de alimentare cu apă și de canalizare nr. 28/2009, Autoritatea Delegantă are următoarele obligații:

29. Să aprobe Planul de afaceri pentru Operatorul regional.

30. Să aprobe Strategia de tarifare și a formulei de ajustare tarifară, aferentă Planului de afaceri, elaborată de operatorul regional și în baza avizului conform emis de ANRSC.

31. Să aprobe Strategia privind redevența elaborată de Operatorul regional prin includerea graduală în prețuri și tarife a nivelului echivalentului amortizării patrimoniului public, ținând cont de perioadele de amortizare stabilite conform legislației în vigoare și de gradul de suportabilitate al populației.

Nu sunt obiecții și cu 10 voturi „pentru” este adoptată Hotărârea Consiliului Local al comunei Ruginoasa nr. 21 din 26.06.2025 privind acordarea unui mandat special pentru aprobarea strategiei tarifare revizuită aferentă planului de afaceri actualizat, a strategiei privind redevența și a formulei de ajustare tarifară.

Se trece la punctul II 2) al ordinii de zi „Proiect de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici pentru obiectivul de investiții „Modernizare drumuri de interes local în comuna Ruginoasa, județul Neamț”.

Este prezentat referatul de aprobare nr. 1834 din 18.06.2025 înaintat de către primarul comunei, raportul de specialitate nr. 1835 din 18.06.2025 întocmit de către compartimentul de specialitate, proiectul de hotărâre inițiat și avizele favorabile ale Comisiei pentru administrație publică locală, juridică și urbanism și ale Comisiei pentru buget-finanțe.

Dl. Miluc Grigoraș – primarul comunei declară că urmare înaintării către Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației a ultimilor indicatori tehnico-economici pentru lucrările la obiectivul de investiție „Modernizare drumuri de interes local” și a verificărilor efectuate s-a dispus diminuarea valorii ajustărilor de preț reprezentând contribuția de la bugetul de stat cu suma de 13.584,53 lei cu TVA inclus, sumă ce a fost relocată pentru a fi suportată din bugetul local.

Nu sunt obiecții, se supune la vot proiectul de hotărâre și cu 10 voturi „pentru” este adoptată Hotărârea Consiliului Local al comunei Ruginoasa nr. 22 din 26.06.2025 privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici pentru

obiectivul de investiții „Modernizare drumuri de interes local în comuna Ruginoasa, județul Neamț”.

Se trece la punctul II 3) al ordinii de zi „Proiect de hotărâre privind aprobarea studiului de fezabilitate și a indicatorilor tehnico-economici pentru obiectivul de investiții: „Achiziție sisteme ITS și TIC pentru îmbunătățirea mobilității locale în comuna Ruginoasa, județul Neamț”.

Este prezentat referatul de aprobare nr. 1840 din 18.06.2025 înaintat de către primarul comunei, raportul de specialitate nr. 1841 din 18.06.2025 întocmit de către compartimentul de specialitate, proiectul de hotărâre inițiat și avizele favorabile ale Comisiei pentru administrație publică locală, juridică și urbanism și ale Comisiei de buget – finanțe.

Dl. Miluc Grigoraș – primarul comunei declară că proiectul „Achiziție sisteme ITS și TIC pentru îmbunătățirea mobilității locale în comuna Ruginoasa, județul Neamț” a fost depus la finanțare în cadrul Investiției I.1.2. -Asigurarea infrastructurii pentru transportul verde - ITS/alte infrastructuri TIC, în cadrul apelului de proiecte PNRR/2022/C10, Componenta 10 – Fondul local, a fost declarat eligibil, fiind semnat și contractul de finanțare.

Nu sunt obiecții, se supune la vot proiectul de hotărâre și cu 10 voturi „pentru”, este adoptată Hotărârea Consiliului Local al comunei Ruginoasa nr. 23 din 26.06.2025 privind aprobarea studiului de fezabilitate și a indicatorilor tehnico-economici pentru obiectivul de investiții: „Achiziție sisteme ITS și TIC pentru îmbunătățirea mobilității locale în comuna Ruginoasa, județul Neamț”.

Se trece la punctul II 4) al ordinii de zi „Proiect de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului comunei Ruginoasa pentru anul 2025”.

Este prezentat referatul de aprobare nr. 1844 din 19.06.2025 înaintat de către primarul comunei, raportul de specialitate nr. 1845 din 19.06.2025 întocmit de către compartimentul de specialitate, proiectul de hotărâre inițiat și avizele favorabile ale Comisiei pentru administrație publică locală, juridică și urbanism, ale Comisiei de buget – finanțe și ale Comisiei pentru cultură, sănătate, învățământ, culte și sport.

Dl. Miluc Grigoraș – primarul comunei declară că pentru a asigura finanțarea lucrărilor efectuate pentru realizarea investiției „Modernizare strada Brazilor”, se impune efectuarea unor virări de credite de la un capitol la altul al clasificăției bugetare, astfel :

- Diminuarea alocațiilor bugetare de la capitolul 74.02.06. „Canalizarea și tratarea apelor reziduale” pentru proiectul „Inițiere rețea canalizare în comuna Ruginoasa” cu suma de 50.000 lei;
- Diminuarea alocațiilor bugetare de la capitolul 84.02.70 „Transporturi - cheltuieli de capital” pentru proiectul „Modernizare drumuri de interes local în comuna Ruginoasa” cu suma de 22.000 lei (partea de cofinanțare);
- Creșterea alocațiilor bugetare la capitolul 84.02.70 „Transporturi - cheltuieli de capital” pentru proiectul „Modernizare strada Brazilor” cu suma de 72.000 lei.

Nu sunt obiecții, se supune la vot proiectul de hotărâre și cu 10 voturi „pentru”, este adoptată Hotărârea Consiliului Local al comunei Ruginoasa nr. 24 din 26.06.2025 privind aprobarea rectificării bugetului comunei Ruginoasa pentru anul 2025.

Se trece la punctul II 5) al ordinii de zi „Proiect de hotărâre privind aprobarea tăierii unor arbori situați pe domeniul public al comunei Ruginoasa”.

Este prezentat referatul de aprobare nr. 1848 din 19.06.2025 înaintat de către primarul comunei, raportul de specialitate nr. 1849 din 19.06.2025 întocmit de către compartimentul de specialitate, proiectul de hotărâre inițiat și avizele favorabile ale Comisiei pentru administrație publică locală, juridică și urbanism și ale Comisiei pentru cultură, sănătate, învățământ, culte și sport.

Dl. Miluc Grigoraș – primarul comunei declară că pe terenuri aparținând domeniului public al comunei Ruginoasa există mai mulți arbori intrați în declin și care amenință să se prăbușească peste clădiri sau alte bunuri mobile sau imobile ce aparțin comunei Ruginoasa sau unor proprietari privați.

Arborii necesari a fi tăiați fac parte din categoria foioase și rășinoase și sunt situați în următoarele locații:

- În curtea Școlii gimnaziale „Nicolae Apostol” din satul Ruginoasa – 2 nuci (din care unul situat la limita cu acostamentul drumului sătesc);
- În curtea Centrului Cultural din satul Ruginoasa - 3 brazi;
- În proximitatea Stației de reîncărcare vehicule electrice din satul Bozienii de Sus – 1 tei;
- În zona de protecție a drumului betonat din strada „Cărbunăriței”, în dreptul proprietății dlui. Radu Ioan – 1 nuc;

Nu sunt obiecții, se supune la vot proiectul de hotărâre și cu 10 voturi „pentru”, este adoptată Hotărârea Consiliului Local al comunei Ruginoasa nr. 25 din 26.06.2025 privind aprobarea tăierii unor arbori situați pe domeniul public al comunei Ruginoasa.

Se trece la punctul III al ordinii de zi „Informări – Întrebări – Interpelări adresate executivului”.

Dl. Traian Andrei are o intervenție cu privire la tăierea arborilor și întreabă dacă există inițiativă și în privința plantării altor arbori în loc.

Dl. Miluc Grigoraș – primarul comunei declară că va planta și alți arbori și dă exemplu faptul că a mai plantat brazi în curtea Centrului Cultural, într-un mandat anterior când dumnealui exercita funcția de viceprimar, iar dl. Nicu Chirilă era primar.

Dl. Nicu Chirilă precizează că a solicitat explicații cu privire la panoul publicitar utilizat de către dl. Tanasă Neculai și cu privire la re poziționarea documentației cadastrale a acestuia.

Secretarul general precizează că documentația cadastrală a dlui. Tanasă Neculai a fost re poziționată în baza unei sentințe civile, iar pentru clarificarea amplasamentului panoului este necesară efectuarea de măsurători cadastrale autorizate.

Dl. Nicu Chirilă declară că a analizat fișa postului dlui. Porumbiță Vlad-Ionuț, împuternicit să exercite atribuțiile compartimentului „Achiziții publice, Implementare proiecte și Protecția Mediului” și mare parte din aceste atribuții e

necesar a fi realizate de către persoane cu studii superioare, iar dl. Porumbiță are doar studii medii.

Dl. Nicu Chirilă întreabă și dacă a fost înștiințat constructorul cu privire la fisurile apărute pe drumul din Cărbunarița, lucru pe care l-a sesizat în ședința anterioară.

Dl. Miluc Grigoraș – primarul comunei răspunde că lucrarea se află în perioada de garanție și toate problemele vor fi remediate până la întocmirea procesului-verbal de recepție la terminarea perioadei de garanție.

Dl. Nicu Chirilă declară că a vizualizat lista contractelor de lucrări ale Primăriei comunei Ruginoasa și după părerea dumnealui, 2/3 din lucrări sunt atribuite către firme de partid. Dumnealui dă exemplul firmei care construiește blocul de locuințe pentru persoanele defavorizate și apreciază că acest constructor se contrazice singur, iar prin notele de constatare a deficiențelor pe care le întocmește majorează nejustificat valoarea investiției, fără a face referire la costuri, respectiv cât ar fi costat implementarea soluției tehnice inițiale și cât costă implementarea noilor soluții tehnice propuse.

Dl. Miluc Grigoraș – primarul comunei declară că pentru blocul de locuințe pentru persoanele defavorizate au existat proiecte tip, aprobate de către Ministerul Dezvoltării, iar în funcție de amplasament a fost necesară aducerea de modificări ale soluțiilor tehnice.

Dl. Nicu Chirilă precizează că a primit un răspuns incomplet în ședința trecută cu privire la activitatea dnei. avocat Lohan, respectiv i-a fost prezentată o listă a cauzelor în care este implicată comuna Ruginoasa și nu au fost precizate clar dosarele în care ne reprezintă dna. avocat. Dumnealui reamintește și de existența unui număr de 6 petiții la care nu a primit răspuns.

Dl. Nicu Chirilă declară că în Colegiul Director al Direcției Generale pentru Asistență Socială și Protecția Copilului Neamț a fost ridicată din nou problema imobilului în care funcționează Centrul de Îngrijire și Asistență pentru Persoane Adulte cu Dizabilități Bozieni, și în condițiile în care comuna Ruginoasa va tergiversa predarea imobilului către Consiliul Județean Neamț, se ia în calcul

desființarea acestui centru și mutarea bolnavilor la Negulești, într-un spațiu ce se află în proprietatea publică a județului.

Dl. Miluc Grigoraș – primarul comunei declară că au fost finalizate documentațiile cadastrale pentru terenurile aferente surselor de apă și stațiilor de pompare ale Centrului de Îngrijire și Asistență pentru Persoane Adulte cu Dizabilități Bozieni și există disponibilitate pentru finalizarea procedurilor de transfer al dreptului de proprietate.

În final, dl. primar ține să precizeze că a fost efectuată recepția la terminarea lucrărilor pentru cele două stații de reîncărcare vehicule electrice din comună, acestea sunt funcționale și în aceste condiții va încerca să facă diligențele necesare pentru obținerea unui microbuz electric pentru transportul elevilor din comună.

Se constată că nu mai există înscrieri la cuvânt la acest punct al ordinii și în aceste condiții, domnul Marius-Ioan Ciobanu, președintele ales de ședință, declară închise lucrările ședinței, drept pentru care am încheiat prezentul proces-verbal.

Președinte de ședință

Marius-Ioan Ciobanu

Secretar general

Dan-Stelian Tanasă